

簡述（為台大領英，備學校友撰）

我幼年時目睹列強對我國蹂躪，日寇謀我日亟，因自己体质多病，自知無法抗爭，才術才智又擔心從事外交工作以維護國威權益。母校開立台庚大學為我在語文和國際知識方面打下良好基礎，稍後再赴美國耶魯大學專攻國際關係。

自民國三十一年開始，我有四十多年服務公職，其中在外交界工作時間約三十多年，這期間我擔任外交部部長、次長和駐夏代表將近二十年。在這段漫長的歲月中，我不敢說有什麼傑出事蹟，但是我確實盡心盡力全力以赴為維護國方權益而努力。外交工作有不可能是英雄，因為他（她）们的努力多半是不为人知，但是我知道在三十年間我需不

和多少次費尽智力和言詞化解了一次又一次才能帶給我們圓滿的災禍。今天我可以说的是：目前國軍無論陸海空所使用的第二波軍艦，其中或多或少却有我的努力存在。

結束了駐夏代表工作，我擔任了行政院政務委員兼建委主席，這是一項極具挑戰的工作，也有人說是行政院的財經幕僚長。在不到二年的時間我參與了中山高、汐止、三股高架道路的推動，並且對全民健保、高速公路、北宜快速道路進行規劃。我結束六年外交部工作時原想啟事，但是波微吉多送我國首任國民大會副議長，三年後又被提名擔任第三屆監察院議長。這二項工作和以往把化行政局兩者的性質不同。我請老成沒長者需安的變化解紓爭使合方或後努力能順利

進行。我和國大三百三十三位代表同仁和監院二十七位委員同仁即
保持極為融洽的關係，他（她）們遇有問題都會向我傾訴，到
今天雖與已離職多年，這些同仁仍是我的好友，時常聯絡。

九十四年我年屆七十，決定退休，承國泰惡吾其全令聘厚
重奉告從事公益活動。退休後我始覲「善有喜報」確實是
極至理名言，我和內人這些年偶在街上行走，總有民衆向
我們致候並讚譽，不論在台灣各地或海外都是如此，使我們
深感恩惠。在公益活動方面，我們選擇此全上最需要的
工作，並且和其他社福團體充分合作，那特別要感謝
我們的志工同仁，他們是無名英雄，也希望母校的同
學們能學生在地工作。